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Foto sid 1: Arabisk biätare och större flamingos/styltlöpare, Henrik Haaning Nielsen.
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Resedagbok
Lördag 6 december

Gruppen sammanstrålade på Salalah flygplats vid 12-tiden. 
Efter inpackning i de tre hyrbilarna bar det av mot hotellet 
– Salalah Rotana Resort som ligger ca 8 km öster om 
Salalah. Efter incheckning åt vi lunch och fick tillfälle att 
bekanta oss med de första arterna på hotellområdet som 
nilprinia och arabsolfågel. Innan återsamling hann några 
deltagare ta ett dopp vid hotellstranden. Arabiska havet 
bjöd på behagliga 25 grader i vattentemperatur. Efter åter-
samling kl 16 styrde vi mot East Khawr, ett vattendrag i 
östra Salalah. Här fick vi fina obsar på en tärna som vi 
bedömde som persisk småtärna, vitvingad tärna och skägg-
tärna. Medan solen sänkte sig i horisonten hann vi se en 
stäppvarfågel och en hane turkestantörnskata i det öppna 
området öster om vattendraget. Flockar med bronsibis drog 
över området i skymningen. Nöjda efter en fin inledning 
på vår vistelse styrde vi åter mot hotellet. 

Söndag 7 december

Avresa vid 06.15 för en tidig tur till Tawi Atayr Sink Hole, 
ett tvåhundra meter djupt sjunkhål som bildats i kalkberg-
grunden, för att leta jemensiska och arabrödhöna. Längs 
sjunkhålets brantare del satt ett hökörnspar och i buskagen 
vid utsiktsplatsen hoppade abessinglasögonfågel och 

afrikansk paradismonark. Efter en stund valde vi att gå upp 
från utsiktsplatsen och vandra längs stigen norr om sjunk-
hålet för att leta efter jemensiska, vilket snabbt gav resultat 
då vi stötte en gulbukig grönduva som landade i en trädtopp 
och lät sig beskådas. Kort därefter lokaliserade vi tre jemen-
siskor och ett par av arabisk stenskvätta. Plötsligt kom sex 
arabrödhönor springande, uppskrämda av en flock kor som 
börjat förflytta sig. Efter denna lyckade avslutning återvände

Tawi Atayr Sink Hole
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Klippörn. Foto: Henrik Haaning Nielsen

Arabrödhöna. Foto: Henrik Haaning Nielsen

Arabisk guldvingefink. Foto: Henrik Haaning Nielsen

Måndag 8 december

Vi började morgonen med en promenad i Ayn Hamran, ett 
glest trädbeväxt område nedanför högplatån cirka 8 km 
norr om vårt hotell. Här fick vi fina obsar av arabsångare, 
svartkronad tchagra och långstjärtad duva och en hastig 
obs av shikra. Efter detta åkte vi tillbaka till hotellet för 
frukost. Efter frukost körde vi upp på berget Jebel Samhan 
för att leta efter klippörn. Längs vägen fick glädjas åt både 
örnvråk och svartvingad glada. Vid Jebel Samhan dröjde 
det inte länge förrän Henrik hittade en sittande klippörn. 
Ytterligare en klippörn dök upp inom kort och vi fick se 
dem flyga längs bergskanten. Efter detta lyckade stopp och 
en stärkande kaffepaus som förgylldes av ormörn, kejsarörn 
och större skrikörn styrde vi mot Ayn Tobrok. Väl där fick vi 
se ett tiotal seglare som bedömdes vara somaliseglare. 
Härifrån körde vi längre upp i dalgången till Ayn Athum där 
en vi fick se en stubbstjärtseglare och minst 20 alpseglare. 
Dagens sista stopp gjordes vid Khor Sawli där vi bland 
annat noterade nilprinia och kejsarörn. 

Tisdag 9 december

Tidig avfärd för ökentur som startade i den lilla orten 
Mudayy på högplatån 8 mil nordväst om Salalah. Turen var 
på vår sida och bara några minuter efter att vi klivit ur 
bilarna flög fyra hypokolius över. Efter en liten stund kunde 
först en hona beskådas i en trädtopp och därefter en hane 
som åt dadlar från toppen av en dadelpalm. Här såg vi också 
resans första två nilsolfåglar och arabisk biätare.  Ca 2 km 
sydväst om Mudayy gjorde vi ännu ett lyckat stopp med 
20-talet förbiflygande brunbukig flyghöna, en kronflyg-
höna, spelande afrikansk klippduva, en stationär slagfalk, 
en födosökande ökensångare och fler nilsolfåglar. 

vi till hotellet för frukost. Efter frukost styrde vi mot Wadi 
Darbat där vi efter en kort stunds väntan fick se en hane 
arabisk guldvingefink dricka vatten från en stalaktit. Vid ett 
tankstopp vid West Taqah fick vi se en större skrikörn av 
formen fulvescens tillsammans med två vanliga större 
skrikörnar. Nästa stopp blev Raysut renings-verk som bjöd 
på rödflikvipa, sporrvipa och dvärgbeckasin. En flock med 
150 blåkindade storkar rörde sig också inne på området. 
Härifrån körde vi ner till strandområdet Raysut Mudflats 
norr om Salalahs hamn. En helig ibis drog snabbt förbi när vi 
klev ur bilarna och på stranden hittade Björn en kolyma-
snäppa. Flera tibetpipare, ett par ökenpipare, en myrsnäppa 
och några tereksnäppor födosökte på stranden. Sista lokal 
för dagen blev Khawr Taqah öster om Salalah där vi fick se 
tre bomullsdvärgänder, en kamsothöna och hundratalet 
sibiriska tundrapipare. 
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Vi återvände till Mudayy där vi fick se fyra ökenhönor i 
utkanten av staden. Därefter gjorde vi en promenad i en 
wadi nordost om Mudayy där vi såg ytterligare arabisk 
biätare, en ökensångare och Jalle och Björn lyckades se en 
tamarisksångare. Härifrån åkte vi till Thumrait för lunch och 
kaffepaus. Eftermiddagen tillbringade vi i ett odlingsland-
skap vid namn Shishr sydost om den lilla orten Ubar. Här 
såg vi två ökenlöpare, härfågellärka, svartkronad finklärka 
och en fint utfärgad hane stäpphök drog förbi. På fälten 
fanns även en flock om 32 stäppvipor som varit på plats 
ett tag. Innan mörkret föll påbörjade vi hemfärden mot 
vårt hotell. 

Efter detta styrde vi mot Mughsayl Beach 2 mil västerut där 
vi fick se våra första brunsula och sokotraskarvar. Vidare 
mot Khor Mughsayl där en skugghäger kunde återfinnas 
på stranden - det tredje fyndet för Oman och fågeln hade 
varit på plats en tid. Tillbaks till Mughsayl Beach för kaffe 
som avnjöts från en utsiktsplats uppe vid berget med 
milsvid utsikt över arabiska sjön. Medan kaffet avnjöts 
kunde vi räkna in 370 sokotraskarvar och ett hundratal 
smalnäbbade simsnäppor i mindre flockar som rörde sig 
över havet. Resans andra mangrovehäger spankulerade på 
stranden. Efter kaffet körde vi upp i Wadi Ashawq där vi två 
individer av västlig klippuggla började ropa efter mörkrets 
inbrott. Med denna lyckade avslutning styrde vi hemåt mot 
hotellet för att avnjuta kvällens middag. 

Onsdag 10 december

Morgonen började med att vi tittade på en mangrove-
häger i kanalen som omgärdade hotellet och som Fredrik 
uppmärksammat från sitt hotellrum föregående två dagar. 
Första stopp för dagen blev Ayn Razat där vi bland annat 
såg papyrussångare, nilsolfågel och en trolig vildkatt. Efter 
att ha återvänt till hotellet för frukost körde vi igenom 
centrala Salalah för att leta fläcktjockfot. Den fick vi inte se 
men i stället visade en tofsbivråk hastigt upp sig. Vid Khor 
Qurmsaghir såg vi helig ibis och fasanjassana. Raysut 
Mudflats bjöd på svarthuvad trut och kolymasnäppa.

Torsdag 11 december

Dagen startade med havsfågeltur från Mirbat med en öppen 
båt. Från båten fick vi fina obsar av masksula och arablira. 
Små flockar med smalnäbbad simsnäppa flög förbi och två 
kustlabbar orsakade kalabalik i flocken med sotmåsar som 
följde efter vår båt. I hamnen sågs havssköldpadda. Efter 
båtturen åkte vi till Mirbat city park där en indisk törnskata 
setts en längre tid. Björn hittade snabbt törnskatan. Här 
fanns också blåkråka och rödstrupig piplärka. Eftermiddagen 
tillbringade vi i Wadi Darbats nedre del där vi såg en grå-
fiskare och fick fina obsar av en flock gröna biätare på nära 
håll. Ett kort stopp vid Khor Taqa gav fyra bomullsdvärgand 
och två fasanjassana. Resans enda bruna glada flög förbi 
ovanför våra huvuden. På väg upp mot Ayn Hamran 
spanade vi av fälten öster om vägen som bjöd på en flock på 
75 svartkronad finklärka och tio ökenlöpare. I skymningen 
körde vi upp till Ayn Hamran där vi hade flera ropande 
arabdvärguvar och en minervauggla. 

Arabisk biätare. Foto: Henrik Haaning Nielsen

Svarthuvad trut. Foto: Henrik Haaning Nielsen

Sokotraskarv. Foto: Henrik Haaning Nielsen
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Fredag 12 december

Som sista skådardag startade vi med att leta fläcktjockfot i 
centrala Salalah. Tjockfoten ville emellertid inte visa sig 
men i stället fick vi se fjällig munia då en flock på 60-talet 
individer födosökte vid vägkanten. Sedan besökte vi Khor 
Salalah där vi lyckades stöta en sibirisk beckasin och hitta en 
större turturduva bland turkduvorna. I vassen dök en kinesisk 
dvärgrördrom upp som efter ett tag klättrade upp i vassen 
och exponerade sig i några minuter. Flera papyrussångare 
visade sig också i vassen. Efter detta lyckade stopp delade 
vi på oss och en bil åkte till hotellet för att avnjuta frukost 
och ledig tid med bad och återhämtning medan två bilar 
hade medtagit frukostpaket och besökte West Khawr/
Khawr Awqad där vi såg en purpurhäger, 20-talet gröna 
biätare och ett fyrtiotal sandlöpare som födosökte på 
stranden. Nästa stopp gjordes vid Raysut Mudflats där vi såg 
kolymasnäppan igen och Raysut reningsverk där vi hittade 
en stäppvipa tillsammans med 14 rödflikvipa. Klockan 13 
sammanstrålade grupperna i Ayn Razat där Erik lyckades 
lokalisera ett par arabuv som visade sig fint på dagkvist i 
ett träd på 10 meters håll. 

Större turturduva. Foto: Erik Hirschfeld

Arabuv. Foto: Henrik Haaning Nielsen

Svartkronad finklärka. Foto: Erik Hirschfeld

Efter detta körde vi ner till fälten runt Ayn Hamran där vi 
såg en flock på 70 korttålärkor, 20-talet svartkronad fink-
lärka och 4 ökenlöpare. Sista stopp för kvällen blev East 
Khawr där Björn hittade en flikstare i en flock med ett 
hundratal rosenstarar. 

Lördag 13 december

På lördagen var det dags för hemresa. Efter tidig frukost 
bar det av mot flygplatsen för återlämning av hyrbilar och 
incheckning. Som en sista rolig art fick några deltagare se 
en tofsbivråk som satt på en lyktstolpe. Tyvärr drog den 
snabbt i väg. Jalle gav dock inte upp utan återfann fågeln 
sittandes på en mast längre bort – bra gjort Jalle! 

Väder: Dagstemperaturer på 21 till 29 grader samtliga 
dagar, men något svalare i bergen. Havstemperatur på 
behagliga 24–25 grader. Vädret var övervägande soligt 
med lite mer lätt molnighet mot slutet av veckan. 
Mestadels svaga vindar. 
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Hökörn. Foto: Henrik Haaning Nielsen

Arablira. Foto: Henrik Haaning Nielsen

Masksula. Foto: Henrik Haaning Nielsen

Rishäger. Foto: Erik Hirschfeld

Sibirisk tundrapipare: Foto: Erik Hirschfeld

Ökenlöpare. Foto: Henrik Haaning Nielsen

Indisk törnskata. Foto: Henrik Haaning Nielsen
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1 Bomullsdvärgand Nettapus coromandelianus coromandelianus (Cotton Pygmy Goose)   
3 Khawr Taqah 7.12 och 4 Khawr Taqah 11.12.

2 Gravand Tadorna tadorna (Common Shelduck)   
1 East Khawr 6.12.

3 Vigg Aythya fuligula (Tufted Duck)   
15 East Khawr 6.12 och 20 Far East Khawr 12.12.

4 Årta Spatula querquedula (Garganey)   
Sedd de flesta dagar i våtmarker.

5 Skedand Spatula clypeata (Northern Shoveler)   
1 East Khawr 6.12. Observerad 2 dagar totalt. 
Sedd här och var i våtmarker.

6 Snatterand Mareca strepera strepera (Gadwall)   
1 Qawr Al Qurm As Saghir 10.12, 2 Khawr Al Mughsayl 10.12 och 1 Raysut Sewage Treatment Plant 12.12.

7 Bläsand Mareca penelope (Eurasian Wigeon)   
2 Khawr Al Mughsayl 10.12 och 1 Far East Khawr 12.12.

8 Gräsand Anas platyrhynchos platyrhynchos (Mallard)   
Sedd här och var i våtmarker.

9 Stjärtand Anas acuta (Northern Pintail)   
1 Raysut Sewage Treatment Plant 7.12, 20 Khawr Al Mughsayl 10.12 och 5 Raysut Sewage Treatment Plant 12.12.

10 Kricka Anas crecca crecca (Green-winged Teal)   
1 East Khawr 6.12, allmän Raysut Sewage Treatment Plant 7.12, tämligen allmän Khawr Sawli 8.12 och allmän 
Khawr Al Mughsayl 10.12. Observerad 5 dagar totalt.

11 Ökenhöna Ammoperdix heyi intermedius (Sand Partridge)   
5 Mudayy 9.12 och 1 längs vägen 9.12.

12 Arabrödhöna Alectoris melanocephala (Arabian Partridge)   
6 Tawi Atayr Sink Hole 7.12.

13 Större flamingo Phoenicopterus roseus (Greater Flamingo)   
Sedd nära nog dagligen vid kusten/våtmarker.

14 Smådopping Tachybaptus ruficollis iraquensis (Little Grebe)   
Allmän i våtmarker.

15 Brunbukig flyghöna Pterocles exustus erlangeri (Chestnut-bellied Sandgrouse)   
25 Mudayy 9.12.

16 Kronflyghöna Pterocles coronatus (Crowned Sandgrouse)   
1 Mudayy 9.12.

17 Palmduva Spilopelia senegalensis senegalensis (Laughing Dove)   
Allmän dagligen.

18 Större turturduva Streptopelia orientalis (Oriental Turtle Dove)   
1 Salalah Nature Reserve 12.12. 
meena: 1 Salalah Nature Reserve 12.12

19 Turkduva Streptopelia decaocto (Eurasian Collared Dove)   
Allmän dagligen.

7

0706 – 10 44 45 | ADMIN@AVIFAUNA.SE | WWW.AVIFAUNA.SE

Fåglar:

Reserapport – Oman 6–13 december 2025



	  

20 Skrattduva Streptopelia roseogrisea arabica (African Collared Dove)   
Mudayy 9.12.

21 Klippduva Columba livia palaestinae (Rock Dove)   
Allmän dagligen.

22 Långstjärtsduva Oena capensis capensis (Namaqua Dove)   
1 East Khawr 6.12, 1 Khawr Sawli 8.12, 1 Ayn Hamran 8.12, 1 Mudayy 9.12, 2 längs vägen 9.12, 1 längs vägen 
10.12, 3 längs vägen 11.12 och 1 Ayn Razat 12.12. Observerad 7 dagar totalt.

23 Gulbukig grönduva Treron waalia (Bruce's Green Pigeon)   
1 tawi Attair 7.12.

24 Rörhöna Gallinula chloropus chloropus (Common Moorhen)   
Sedd här och var i våtmarker.

25 Sothöna Fulica atra atra (Eurasian Coot)   
2 East Khawr 6.12, tämligen allmän längs vägen 10.12 och tämligen allmän Khawr Taqah 11.12.

26 Kamsothöna Fulica cristata (Red-knobbed Coot)   
1 Khawr Taqah 7.12 och 1 Khawr Taqah 11.12.

27 Styltlöpare Himantopus himantopus (Black-winged Stilt)   
Sedd nära nog dagligen vid kusten/våtmarker.

28 Strandskata Haematopus ostralegus longipes (Eurasian Oystercatcher)   
10 Raysut beach 7.12, tämligen allmän observerad 10.12, 5 Raysut lagoon 12.12, enstaka andra lokaler 12.12

29 Kustpipare Pluvialis squatarola squatarola (Grey Plover)   
1 East Khawr 6.12, tämligen allmän observerad 7.12 och 10.12

30 Sibirisk tundrapipare Pluvialis fulva (Pacific Golden Plover)   
100 Khawr Taqah 7.12, 5 Khawr Al Mughsayl 10.12 och 40 West Khawr, Salalah 12.12.

31 Större strandpipare Charadrius hiaticula tundrae (Common Ringed Plover)   
Tämligen allmän West Khawr, Salalah 12.12. Observerad 2 dagar totalt.

32 Mindre strandpipare Thinornis dubius (Little Ringed Plover)   
2 Khawr Taqah 7.12, 2 West Khawr, Salalah 10.12 och 1 Salalah 12.12.

33 Sporrvipa Vanellus spinosus (Spur-winged Lapwing)   
1 Raysut Sewage Treatment Plant 7.12.

34 Rödflikvipa Vanellus indicus aigneri (Red-wattled Lapwing)   
4 Raysut Sewage Treatment Plant 7.12, 2 Shishr 9.12 och 14 Raysut Sewage Treatment Plant 12.12.

35 Stäppvipa Vanellus gregarius (Sociable Lapwing)   
32 Shishr 9.12 och 1 Raysut Sewage Treatment Plant 12.12.

36 Tibetpipare Anarhynchus atrifrons pamirensis (Tibetan Sand Plover)   
1 Mughsayl Beach 10.12 och 15 Raysut lagoon 12.12. Observerad 3 dagar totalt.

37 Ökenpipare Anarhynchus leschenaultii (Greater Sand Plover)   
2 Raysut beach 7.12 och 1 Raysut lagoon 12.12. Observerad 2 dagar totalt.

38 Svartbent strandpipare Anarhynchus alexandrinus alexandrinus (Kentish Plover)   
75 Khawr Taqah 7.12. Observerad 2 dagar totalt.

39 Fasanjassana Hydrophasianus chirurgus (Pheasant-tailed Jacana)   
1 Qawr Al Qurm As Saghir 10.12 och 2 Khawr Taqah 11.12.
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40 Småspov Numenius phaeopus (Eurasian Whimbrel)   
Sedd nära nog dagligen vid kusten/våtmarker.

41 Storspov Numenius arquata orientalis (Eurasian Curlew)   
Sedd nära nog dagligen vid kusten/våtmarker.

42 Rödspov Limosa limosa limosa (Black-tailed Godwit)   
2 East Khawr 6.12, 2 Raysut Sewage Treatment Plant 7.12, 2 Khawr Sawli 8.12, 1 Raysut beach 10.12, 1 Far East 
Khawr 12.12 och 1 Salalah Nature Reserve 12.12.

43 Dvärgbeckasin Lymnocryptes minimus (Jack Snipe)   
1 Raysut Sewage Treatment Plant 7.12, 1 Khawr Sawli 8.12 och 1 Raysut Sewage Treatment Plant 12.12.

44 Sibirisk beckasin Gallinago stenura (Pin-tailed Snipe)   
1 Salalah Nature Reserve 12.12.

45 Enkelbeckasin Gallinago gallinago gallinago (Common Snipe)   
5 Raysut Sewage Treatment Plant 7.12, 1 Khawr Sawli 8.12 och 1 Khawr Al Mughsayl 10.12.

46 Tereksnäppa Xenus cinereus (Terek Sandpiper)   
25 Raysut beach 7.12, 10 Raysut beach 10.12, 2 Khawr Al Mughsayl 10.12 och 25 Raysut lagoon 12.12.

47 Drillsnäppa Actitis hypoleucos (Common Sandpiper)   
Allmän dagligen.

48 Smalnäbbad simsnäppa Phalaropus lobatus (Red-necked Phalarope)   
200 Salalah Rotana Resort 10.12, 100 Mughsayl Beach 10.12 och 100 Pelagic off Mirbat 11.12.

49 Skogssnäppa Tringa ochropus (Green Sandpiper)   
1 Raysut Sewage Treatment Plant 7.12 och 1 Ayn Hamran 8.12.

50 Dammsnäppa Tringa stagnatilis (Marsh Sandpiper)   
1 Raysut Sewage Treatment Plant 7.12, 1 Khawr Taqah 7.12 och 1 Raysut Sewage Treatment Plant 12.12.

51 Grönbena Tringa glareola (Wood Sandpiper)   
Sedd här och var i våtmarker.

52 Rödbena Tringa totanus totanus (Common Redshank)   
Sedd här och var i våtmarker.

53 Svartsnäppa Tringa erythropus (Spotted Redshank)   
1 Khawr Taqah 7.12 och 1 Raysut lagoon 12.12.

54 Gluttsnäppa Tringa nebularia (Common Greenshank)   
Sedd här och var i våtmarker.

55 Kolymasnäppa Calidris tenuirostris (Great Knot)   
1 Raysut Sewage Treatment Plant 7.12 och 1 Khawr Al Mughsayl 10.12.

56 Brushane Calidris pugnax (Ruff)   
4 East Khawr 6.12. Observerad 4 dagar totalt.

57 Myrsnäppa Calidris falcinellus (Broad-billed Sandpiper)   
1 Raysut beach 7-12.12.

58 Spovsnäppa Calidris ferruginea (Curlew Sandpiper)   
2 Raysut beach 7.12 och 4 Khawr Al Mughsayl 10.12.

59 Mosnäppa Calidris temminckii (Temminck's Stint)   
Sedd här och var i våtmarker.
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60 Sandlöpare Calidris alba alba (Sanderling)   
2 Salalah Rotana Resort 6.12 och 1 Raysut beach 7.12. Observerad 4 dagar totalt.

61 Kärrsnäppa Calidris alpina (Dunlin)   
Sedd här och var i våtmarker.

62 Småsnäppa Calidris minuta (Little Stint)   
Allmän vid kusten och i våtmarker.

63 Ökenlöpare Cursorius cursor cursor (Cream-colored Courser)   
2 Shishr 9.12, 10 Ayn Hamran 11.12 och 4 Ayn Hamran 12.12.

64 Kustlabb Stercorarius parasiticus (Parasitic Jaeger)   
2 Pelagic off Mirbat 11.12.

65 Persisk småtärna Sternula saundersi (Saunders's Tern)   
1 East Khawr 6.12.

66 Skräntärna Hydroprogne caspia (Caspian Tern)   
4 East Khawr 6.12, 1 Khawr Sawli 8.12, tämligen allmän längs vägen 8.12 och 1 Pelagic off Mirbat 11.12. 
Observerad 5 dagar totalt.

67 Sandtärna Gelochelidon nilotica nilotica (Gull-billed Tern)   
Sedd nära nog dagligen vid Salalah-Taqa.

68 Skäggtärna Chlidonias hybrida hybrida (Whiskered Tern)   
2 East Khawr 6.12, 20 Khawr Sawli 8.12 och tämligen allmän Pelagic off Mirbat 11.12. Observerad 6 dagar totalt.

69 Vitvingad tärna Chlidonias leucopterus (White-winged Tern)   
1 East Khawr 6.12. Observerad 2 dagar totalt.

70 Kentsk tärna Thalasseus sandvicensis sandvicensis (Sandwich Tern)   
1 Raysut beach 10.12 och 3 Mughsayl Beach 10.12.

71 Tofstärna Thalasseus bergii velox (Greater Crested Tern)   
Allmän längs kusten.

72 Iltärna Thalasseus bengalensis bengalensis (Lesser Crested Tern)   
1 Salalah Rotana Resort 10.12.

73 Fisktärna Sterna hirundo minussensis (Common Tern)   
1 East Khawr 6.12, 2 Mughsayl Beach 10.12 och tämligen allmän Pelagic off Mirbat 11.12.

74 Långnäbbad mås Chroicocephalus genei (Slender-billed Gull)   
100 East Khawr 6.12. Observerad 4 dagar totalt.

75 Skrattmås Chroicocephalus ridibundus (Black-headed Gull)   
40 East Khawr 6.12, enstaka där 12.12

76 Svarthuvad trut Ichthyaetus ichthyaetus (Pallas's Gull)   
1 Raysut beach 10.12 och 12.12

77 Sotmås Ichthyaetus hemprichii (Sooty Gull)   
Allmän vid kusten.

78 Kaspisk trut Larus cachinnans (Caspian Gull)   
3 Raysut beach 7.12 och tämligen allmän Pelagic off Mirbat 11.12.

79 Silltrut Larus fuscus (Lesser Black-backed Gull)   
heuglini: Allmän vid kusten. 
barabensis: Allmän vid kusten, något fåtaligare än heuglini. 
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80 Arablira Puffinus persicus persicus (Persian Shearwater)   
15 Pelagic off Mirbat 11.12.

81 Vit stork Ciconia ciconia ciconia (White Stork)   
150 Raysut Sewage Treatment Plant 7.12, 2 längs vägen 8.12, 75 längs vägen 9.12, 30 Shishr 9.12 och 250 
Raysut Sewage Treatment Plant 12.12.

82 Blåkindad stork Ciconia abdimii (Abdim's Stork)   
150 Raysut Sewage Treatment Plant 7.12, allmän Mirbat Park 11.12, 200 Raysut Sewage Treatment Plant 12.12 
och 75 Salalah airport 13.12.

83 Brunsula Sula leucogaster plotus (Brown Booby)   
3 Mughsayl Beach 10.12.

84 Masksula Sula dactylatra melanops (Masked Booby)   
5 Pelagic off Mirbat 11.12.

85 Storskarv Phalacrocorax carbo sinensis (Great Cormorant)   
1 Raysut beach 10.12 och 1 West Khawr, Salalah 10.12.

86 Sokotraskarv Phalacrocorax nigrogularis (Socotra Cormorant)   
370 Mughsayl Beach 10.12.

87 Bronsibis Plegadis falcinellus (Glossy Ibis)   
Allmän. Max tusental kring East Khor-Jarziz farm 12.12.

88 Skedstork Platalea leucorodia leucorodia (Eurasian Spoonbill)   
2 Raysut beach 10.12, 2 Mughsayl Beach 10.12, 1 observerad 11.12 och 2 Raysut lagoon 12.12.

89 Helig ibis Threskiornis aethiopicus (African Sacred Ibis)   
1 Raysut beach 7.12 och 2 Qawr Al Qurm As Saghir 10.12.

90 Kinesisk dvärgrördrom Botaurus sinensis (Yellow Bittern)   
2 Salalah Nature Reserve 12.12.

91 Svarthäger Egretta ardesiaca (Black Heron)   
1 Khawr Al Mughsayl 10.12.

92 Revhäger Egretta gularis schistacea (Western Reef Heron)   
Tämligen allmän längs kusten.

93 Silkeshäger Egretta garzetta garzetta (Little Egret)   
Tämligen allmän längs kusten och i våtmarker.

94 Natthäger Nycticorax nycticorax nycticorax (Black-crowned Night Heron)   
Enstaka kring Salalah.

95 Mangrovehäger Butorides atricapilla brevipes (Little Heron)   
1 Salalah Rotana Resort 6.12, 1 Salalah Rotana Resort 8.12, 1 Mughsayl Beach 10.12 och 1 Pelagic off Mirbat 11.12.

96 Rishäger Ardeola grayii (Indian Pond Heron)   
Sedd nästan dagligen i våtmarker, något fåtaligare än rallhäger.

97 Rallhäger Ardeola ralloides (Squacco Heron)   
1 East Khawr 6.12 och 3 Khawr Sawli 8.12. Observerad 6 dagar totalt.

98 Ägretthäger Ardea alba (Great Egret)   
2 Qawr Al Qurm As Saghir 10.12. Observerad 3 dagar totalt.
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99 Mellanhäger Ardea intermedia (Medium Egret)   
1 Khawr Taqah 7.12, 1 Qawr Al Qurm As Saghir 10.12, 1 Khawr Taqah 11.12, 1 Far East Khawr 12.12 och 1 
Raysut lagoon 12.12. 
Arten är nu uppdelad i två, gulnäbbad häger förekommer i Afrika. Oklart vilken av dem som förekommer i 
Dhofar, möjligen båda.

100 Kohäger Ardea ibis (Western Cattle Egret)   
Tämligen allmän kring Salalah.

101 Purpurhäger Ardea purpurea purpurea (Purple Heron)   
1 Khawr Taqah 7.12, 1 Raysut beach 10.12, 2 Khawr Taqah 11.12, 1 Far East Khawr 12.12 och 1 Salalah Nature 
Reserve 12.12.

102 Gråhäger Ardea cinerea cinerea (Grey Heron)   
Sedd dagligen.

103 Alpseglare Tachymarptis melba (Alpine Swift)   
21 Ayn Athum 8.12.

104 Stubbstjärtseglare Apus affinis galilejensis (Little Swift)   
1 Ayn Athum 8.12.

105 Somaliaseglare Apus berliozi bensoni (Forbes-Watson's Swift)   
15 Ayn Tobroq 8.12.

106 Tornseglare Apus apus (Common Swift)   
1 Ayn Tobroq 8.12. Observerad 1 dag totalt.

107 Minervauggla Athene noctua saharae (Little Owl)   
1 Ayn Hamran 11.12.

108 Arabdvärguv Otus pamelae (Arabian Scops Owl)   
5 Ayn Hamran 11.12.

109 Arabuv Bubo milesi (Arabian Eagle-Owl)   
2 Ayn Razat 12.12.

110 Västlig klippuggla Strix hadorami (Desert Owl)   
2 Wadi Ashawq, Mughsayl 10.12.

111 Fiskgjuse Pandion haliaetus haliaetus (Osprey)   
Sedd dagligen.

112 Svartvingad glada Elanus caeruleus caeruleus (Black-winged Kite)   
1 längs vägen 8.12.

113 Tofsbivråk Pernis ptilorhynchus orientalis (Crested Honey Buzzard)   
1 Salalah Rotana Resort 8.12, 1 längs vägen 10.12 och 1 Salalah airport 13.12.

114 Ormörn Circaetus gallicus gallicus (Short-toed Snake Eagle)   
Sedd dagligen.

115 Större skrikörn Clanga clanga (Greater Spotted Eagle)   
Sedd dagligen.

116 Dvärgörn Hieraaetus pennatus (Booted Eagle)   
1 längs vägen 7.12 och 1 Khawr Taqah 11.12. Observerad 4 dagar totalt.

117 Stäppörn Aquila nipalensis orientalis (Steppe Eagle)   
3 längs vägen 7.12 och 1 längs vägen 10.12. Observerad 5 dagar totalt.
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118 Kejsarörn Aquila heliaca (Eastern Imperial Eagle)   
Sedd dagligen.

119 Kungsörn Aquila chrysaetos homeyeri (Golden Eagle)   
1 Mudayy 9.12.

120 Klippörn Aquila verreauxii (Verreaux's Eagle)   
2 Jabal Samhan 8.12.

121 Hökörn Aquila fasciata fasciata (Bonelli's Eagle)   
2 observerad 7.12, 2 Tawi Atayr Sink Hole 7.12, 1 längs vägen 7.12, 1 längs vägen 7.12, 1 längs vägen 7.12, 2 
Ayn Tobroq 8.12, 2 längs vägen 10.12 och 2 Jarziz Farm 12.12.

122 Shikra Tachyspiza badia cenchroides (Shikra)   
1 Ayn Hamran 8.12.

123 Sparvhök Accipiter nisus nisus (Eurasian Sparrowhawk)   
3 Ayn Razat 10.12 och 1 Salalah 12.12. Observerad 3 dagar totalt.

124 Stäpphök Circus macrourus (Pallid Harrier)   
1 Ayn Tobroq 8.12, 1 ♂ Shishr 9.12, 1 observerad 11.12, 1 Raysut lagoon 12.12 och 1 juvenil ♂ Jarziz Farm 12.12.

125 Brun kärrhök Circus aeruginosus aeruginosus (Western Marsh Harrier)   
Sedd dagligen.

126 Brun glada Milvus migrans (Black Kite)   
1 Khawr Taqah 11.12.

127 Örnvråk Buteo rufinus (Long-legged Buzzard)   
1 nära Tawi Attair 8.12.

128 Härfågel Upupa epops epops (Common Hoopoe)   
1 längs vägen 7.12, 1 Ayn Hamran 8.12, 1 längs vägen 10.12 och 1 längs vägen 13.12.

129 Blåkråka Coracias garrulus (European Roller)   
2 Mirbat Park 11.12.

130 Arabisk biätare Merops cyanophrys cyanophrys (Arabian Green Bee-eater)   
2 Mudayy 9.12 och 2 längs vägen 9.12. Observerad 2 dagar totalt.

131 Grön biätare Merops persicus persicus (Blue-cheeked Bee-eater)   
Sedd och/eller hörd dagligen.

132 Gråfiskare Ceryle rudis (Pied Kingfisher)   
1 Wadi Darbat 11.12.

133 Tornfalk Falco tinnunculus rupicolaeformis (Common Kestrel)   
Sedd dagligen.

134 Lärkfalk Falco subbuteo subbuteo (Eurasian Hobby)   
1 Ayn Razat 12.12.

135 Pilgrimsfalk Falco peregrinus pelegrinoides (Peregrine Falcon)   
1 Raysut Sewage Treatment Plant 7.12 och 2 Jabal Samhan 8.12.

136 Slagfalk Falco biarmicus tanypterus (Lanner Falcon)   
1 Mudayy 9.12.

137 Halsbandsparakit Psittacula krameri borealis (Rose-ringed Parakeet)   
Sedd dagligen.
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138 Svartkronad tchagra Tchagra senegalus percivali (Black-crowned Tchagra)   
4 Ayn Hamran 8.12.

139 Afrikansk paradismonark Terpsiphone viridis harterti (African Paradise Flycatcher)   
1 observerad 7.12, 1 Tawi Atayr Sink Hole 7.12 och 1 Ayn Razat 10.12. Observerad 4 dagar totalt.

140 Varfågel Lanius excubitor (Great Grey Shrike)   
aucheri: 1 längs vägen 8.12 och tämligen allmän Ayn Khees 12.12. observerad 5 dagar totalt. 
pallidirostris: 1 East Khawr 6.12 och 1 Ayn Khees 12.12

141 Indisk törnskata Lanius vittatus nargianus (Bay-backed Shrike)   
1 Mirbat Park 11.12.

142 Isabellatörnskata Lanius isabellinus isabellinus (Isabelline Shrike)   
1 Khawr Taqah 7.12, 1 West Khawr, Salalah 10.12 och 1 Jarziz Farm 12.12.

143 Turkestantörnskata Lanius phoenicuroides (Red-tailed Shrike)   
1 East Khawr 6.12, 1 Ayn Hamran 8.12, 1 längs vägen 10.12 och 1 Salalah Nature Reserve 12.12.

144 Kortstjärtad korp Corvus rhipidurus stanleyi (Fan-tailed Raven)   
Sedd dagligen.

145 Huskråka Corvus splendens zugmayeri (House Crow)   
Sedd dagligen.

146 Härfågellärka Alaemon alaudipes doriae (Greater Hoopoe-Lark)   
2 Shishr 9.12.

147 Stenökenlärka Ammomanes deserti saturata (Desert Lark)   
1 Mudayy 9.12 och 3 längs vägen 9.12.

148 Svartkronad finklärka Eremopterix nigriceps melanauchen (Black-crowned Sparrow-Lark)   
10 längs vägen 9.12, 75 Ayn Hamran 11.12 och tämligen allmän Ayn Hamran 12.12.

149 Tofslärka Galerida cristata brachyura (Crested Lark)   
Sedd dagligen.

150 Korttålärka Calandrella brachydactyla longipennis (Greater Short-toed Lark)   
7 Ayn Hamran 11.12 och 70 Ayn Hamran 12.12.

151 Nilprinia Prinia gracilis yemenensis (Graceful Prinia)   
1 Salalah Rotana Resort 6.12, 1 Khawr Taqah 7.12, tämligen allmän Khawr Sawli 8.12, tämligen allmän Ayn 
Hamran 8.12 och 2 Khawr Taqah 11.12. Observerad 6 dagar totalt.

152 Papyrussångare Acrocephalus stentoreus brunnescens (Clamorous Reed Warbler)   
1 Khawr Taqah 7.12, 1 Ayn Razat 10.12, 1 observerad 11.12, 1 Far East Khawr 12.12 och 2 Salalah Nature 
Reserve 12.12.

153 Backsvala Riparia riparia riparia (Sand Martin)   
2 West Khawr, Salalah 10.12. Observerad 3 dagar totalt.

154 Blek klippsvala Ptyonoprogne obsoleta obsoleta (Pale Crag Martin)   
Sedd dagligen.

155 Ladusvala Hirundo rustica rustica (Barn Swallow)   
2 Khawr Sawli 8.12, 1 Mudayy 9.12 och 15 West Khawr, Salalah 10.12. Observerad 6 dagar totalt.

156 Hussvala Delichon urbicum (Western House Martin)   
3 Ayn Tobroq 8.12.
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157 Gransångare Phylloscopus collybita abietinus (Common Chiffchaff)   
1 Ayn Tobroq 8.12 och 5 Mudayy 9.12.

158 Levantbulbyl Pycnonotus xanthopygos (White-spectacled Bulbul)   
Sedd dagligen.

159 Ärtsångare Curruca curruca (Lesser Whitethroat)   
1 Ayn Hamran 8.12. Observerad 2 dagar totalt. 
minula: 1 längs vägen 9.12

160 Arabsångare Curruca leucomelaena leucomelaena (Arabian Warbler)   
4 Ayn Hamran 8.12 och 1 Ayn Hamran 11.12.

161 Mästersångare Curruca crassirostris (Eastern Orphean Warbler)   
1 Ayn Hamran 8.12.

162 Ökensångare Curruca nana (Asian Desert Warbler)   
1 Mudayy 9.12 och 2 längs vägen 9.12.

163 Tamarisksångare Curruca mystacea (Menetries's Warbler)   
1 längs vägen 9.12.

164 Abbessinglasögonfågel Zosterops abyssinicus arabs (Abyssinian White-eye)   
Sedd nästan dagligen.

165 Hypokolius Hypocolius ampelinus (Grey Hypocolius)   
6 Mudayy 9.12.

166 Stare Sturnus vulgaris caucasicus (Common Starling)   
7 Far East Khawr 12.12.

167 Flikstare Creatophora cinerea (Wattled Starling)   
1 Far East Khawr 12.12.

168 Rosenstare Pastor roseus (Rosy Starling)   
15 East Khawr 6.12 och 125 Far East Khawr 12.12.

169 Brun majna Acridotheres tristis tristis (Common Myna)   
Tämligen allmän Salalah Rotana Resort 8.12 och 3 Mirbat Park 11.12. Observerad 4 dagar totalt.

170 Sinaiglansstare Onychognathus tristramii (Tristram's Starling)   
Sedd dagligen.

171 Blåhake Luscinia svecica (Bluethroat)   
2 Mudayy 9.12, 1 observerad 11.12, 1 Khawr Taqah 11.12 och 1 Salalah Nature Reserve 12.12.

172 Mindre flugsnappare Ficedula parva (Red-breasted Flycatcher)   
1 Ayn Tobroq 8.12, 1 Ayn Hamran 8.12, 2 Ayn Razat 10.12 och 3 Ayn Razat 12.12.

173 Svart rödstjärt Phoenicurus ochruros phoenicuroides (Black Redstart)   
1 Shishr 9.12.

174 Blåtrast Monticola solitarius longirostris (Blue Rock Thrush)   
1 Mudayy 9.12.

175 Ökenstenskvätta Oenanthe deserti deserti (Desert Wheatear)   
Sedd dagligen.

176 Isabellastenskvätta Oenanthe isabellina (Isabelline Wheatear)   
1 East Khawr 6.12 och 2 Khawr Sawli 8.12. Observerad 6 dagar totalt.
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177 Svartstjärt Oenanthe melanura neumanni (Blackstart)   
Sedd dagligen.

178 Arabstenskvätta Oenanthe lugentoides boscaweni (Arabian Wheatear)   
2 Tawi Atayr Sink Hole 7.12, 2 Jabal Samhan 8.12 och 2 längs vägen 8.12.

179 Nilsolfågel Hedydipna metallica (Nile Valley Sunbird)   
10 Mudayy 9.12.

180 Palestinasolfågel Cinnyris osea osea (Palestine Sunbird)   
Observerad 4 dagar totalt. Sedd nästan dagligen, något fåtaligare än arabsolfågel.

181 Arabsolfågel Cinnyris hellmayri hellmayri (Arabian Sunbird)   
Sedd dagligen.

182 Rödahavsvävare Ploceus galbula (Rüppell's Weaver)   
Sedd dagligen. 

183 Afrikansk silvernäbb Euodice cantans orientalis (African Silverbill)   
Sedd nära nog dagligen.

184 Fjällig munia Lonchura punctulata (Scaly-breasted Munia)   
60 Salalah 12.12.

185 Gråsparv Passer domesticus indicus (House Sparrow)   
Sedd dagligen.

186 Forsärla Motacilla cinerea cinerea (Grey Wagtail)   
Sedd nära nog dagligen.

187 Gulärla Motacilla flava (Western Yellow Wagtail)   
Sedd nära nog dagligen. 
feldegg: 20 Shishr 9.12

188 Citronärla Motacilla citreola citreola (Citrine Wagtail)   
Sedd nära nog dagligen i våtmarker.

189 Sädesärla Motacilla alba alba (White Wagtail)   
Sedd nära nog dagligen.

190 Fältpiplärka Anthus campestris (Tawny Pipit)   
1 Salalah Rotana Resort 6.12, tämligen allmän Khawr Sawli 8.12 och tämligen allmän Shishr 9.12. Observerad 6 
dagar totalt.

191 Trädpiplärka Anthus trivialis trivialis (Tree Pipit)   
1 Mirbat Park 11.12.

192 Rödstrupig piplärka Anthus cervinus (Red-throated Pipit)   
1 Khawr Taqah 7.12 och 2 Mirbat Park 11.12.

193 Arabisk guldvingefink Rhynchostruthus percivali (Arabian Golden-winged Grosbeak)   
1 vid drickplats Wadi Darbat 7.12.

194 Jemensiska Crithagra menachensis (Yemen Serin)   
3 Tawi Atayr Sink Hole 7.12.

195 Zebrasparv Emberiza tahapisi arabica (Cinnamon-breasted Bunting)   
Sedd dagligen.
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1 Afro-Asiatic Wildcat Felis lybica lybica (Afro-Asiatic Wildcat)   
1 Ayn Razat 12.12. 

2 Rödräv Vulpes vulpes arabica (Red Fox)   
1 längs vägen 8.12.

1 Soppsköldpadda Chelonia mydas japonica (Green Turtle)   
2 Pelagic off Mirbat 11.12.

2 Oäkta karettsköldpadda Caretta caretta (Olive Rideley Turtle)   
Sedd Pelagic off Mirbat 11.12.

3 Praktkalot Calotes versicolor (Oriental Garden Lizard)   
1 Ayn Tobroq 8.12.
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